

重庆华兴玻璃有限公司——

全线不停歇 满产赶订单



华兴玻璃生产线

本报讯(融媒体中心记者 蒋坤红)连日来,重庆华兴玻璃有限公司(下称“华兴玻璃”),大型货运车辆来往不断,生产厂区机声轰鸣,员工身影穿梭不停,企业一片忙碌景象。

“目前企业订单充足,主要为川渝客户订制调味、酱菜、酒类玻璃瓶。为保障订单顺利交付,企业的12条生产线一天也没有停歇,每天产量700余吨,全部以满产状态赶制订单。”华兴玻璃综合部经理彭沙带领记者走进生产车间,感受火热生产氛围。

车间内,生产线颇具连续性。首端是高温窑炉,不间断从空中“吐出”滚烫“红球”。液体“红球”落入地板上依次排开的制瓶机械后,经磨具冲击,便初现雏形。再经退火、智能质检、自动码擦等工艺,一摞摞晶莹剔透的玻璃制品就被塑料包裹,整齐堆放在生产线末端。

“今年,企业在2号窑炉以及数字

化加持下,定能在质与量上取得‘双赢’。”干劲十足的生产画面让彭沙骄傲不已。他介绍,2021年4月,华兴玻璃1号窑炉成功点火,填补了川渝两地没有高端玻璃包装瓶生产企业的空白;去年7月,企业新增2号窑炉,产能实现翻倍。

同时,企业以智能制造为重点,着力打造数字化车间。其轻量化日用玻璃瓶生产车间,从配料、融化、成型,到产品退火、检测等实现数字化实时采集与监控,玻璃制品合格率及人员使用得到进一步提升与优化,企业降本、增效、提质明显,被认定为2022年度市级数字化车间。

“专注创新、苦练内功让企业信心满满。今年,企业定下了6亿元的生产目标,将继续用好数字化车间,推动高质量发展,力争产值比去年增长1.5亿元。”彭沙表示。

内江荣昌携手共巡共治跨界河流



本报讯(融媒体中心记者 王新莲 通讯员 张燕)近日,区河长办联合四川省内江市东兴区河长办在荣昌开展大内江流域跨界河流污染防治巡查活动,进一步加强川渝两地河流管理保护合作,助推成渝地区双城经济圈建设。

大内江为沱江左岸一级支流,荣昌镇和四川省内江市东兴区石子镇共管河段长5.6公里。

当天,巡河队伍沿大内江河

来到李家嘴、吴家污水处理厂、铜车堰、双流村科普园等地,查看四川入境水质监测点河面、污水处理、提泵站运行及鱼塘转产情况,及时研究解决大内江流域治理中存在的问题和难点。

随后,吴家镇、石子镇就大内江流域跨界河流污染防治具体事项达成协议:两地将共同负责共管河段河面的清漂工作,分别控制入河口在共管河段中支流河污染物进入大内江干流等,认真落实成渝地区双城经济圈水生态环境共建共保,深化大内江流域联防联控机制,在大内江流域污染防治联合宣传、联合执法、联合巡查、联合整治上下功夫,全力打好大内江流域水污染防治攻坚战,携手共护水生态安全。

如何助推乡村振兴 企业代表来建言

本报讯(融媒体中心记者 黎杰)近日,清华经管EMBA重庆校友会来荣,开展“数字中国·和美乡村”2023乡村振兴主题交流考察活动。

当天,校友会成员先后前往安富街道通安村三矿井、双昌产业园、普陀村毛万二家小院等地,了解乡村产业振兴、农文旅融合发展、农村人居环境整治等情况。

在随后的座谈会上,校友会秘书长、重庆云都天下信息技术有限公司董事长何阳春,从荣昌如何运用数字技术实现产业经

济腾飞和如何打造数字乡村人才体系等方面分享自己的见解。重庆耐德工业、重庆骏德汽车、新红阳健康产业、重庆嘉谊新能源、重庆富民银行、海迈工程设计集团、中邮信科集团等10余家企业代表为荣昌乡村全面振兴出谋划策,深入探讨如何结合校友企业优势服务我区经济发展,全面推进成渝地区双城经济圈建设。

当天,清华经管EMBA重庆校友会还向区图书馆捐赠图书1000余册。

重庆捷讯特精密塑胶有限公司——

聚力创新以质取胜 做精做强笔电主业

荣昌高新区宏辉智造产业园内,有一个“特立独行”的企业,常年只深耕一个产品,客户却都是惠普、戴尔等国内外一线品牌。它就是国家高新技术企业——重庆捷讯特精密塑胶有限公司(下称“捷讯特”)。

捷讯特是一家专注笔电配套产业链的生产制造企业,2015年落户荣昌。由于其生产的键盘配套产品——键帽广受客户好评,市场效益越来越好,先后建起3栋生产厂区。

“后建的生产线均有不同程度的迭代升级,‘变’的核心是聚焦智能化、数字化,‘不变’的是我们只专注做精做强笔电主业。”二厂区生产车间,企业经理全豪看着忙碌的智能生产线,脸上难抑自豪之情。

该生产厂区的各楼层,按工序分成注塑、喷漆、镭雕、包装车间,总共2条生产线。值得一提的是,注塑成型、表面喷涂、印刷、雕刻、自动化组装等全套生产工艺均植入智能化设备,产能比传统生产提高30%、良品率提高10%左右。

“数字化、智能化有效帮助企业在生产过程中精确把控生产细节,生产出质

量更好、客户认可度更高的产品。今年,企业的重点任务,就是淘汰落后产能,在此基础上新增笔电配套产品。”全豪介绍,正因“以质取胜”,今年以来,企业就已累计收到订单520万台,500余名员工加紧夺取企业首季“开门红”。

为做好市场回暖的订单生产准备,捷讯特正集中精力建设三厂区的4条智能化键帽生产线,目前已进入设备安装和调试阶段,预计6月进入试生产。届时,一厂区的陈旧生产设备将被下线,所有员工转移至三厂区,既改善员工工作生活环境,又提升企业生产效率。企业二厂区的6条生产线,可实现年产值1400万元以上。

此外,作为荣昌首批区级工业设计中心,捷讯特工业设计中心一直在聚力创新,研发出的笔电配套产品也将陆续在三厂区投产。下一步,捷讯特将继续聚焦“高精尖”加大研发投入,增设智能化生产设备,加大员工招录、培训力度,全方位提升生产能力和行业竞争力,为企业高质量发展厚植动力源。

融媒体中心记者 蒋坤红 通讯员 张浩宇



捷讯特工人为键帽镭雕字样

双河街道

开展国防教育活动 增强群众国防意识

本报讯(融媒体中心记者 何文杰 通讯员 龚雨豪)连日来,双河街道人武部在各村(社区)开展国防教育宣传活动。

活动中,工作人员向广大群众解读《中华人民共和国国防教育法》《国防教育条例》,共同回顾中国共产党团结带领全国各族人民在革命、建设、改革中走过的光辉历程,增强群众的使命感和责任感。

今年以来,该街道高度重视全民国防教育工作,迅速搭建工作队伍体系,成立双河街道全民

国防教育工作领导小组,统筹协调各方力量,及时宣传国防教育政策法规,全面提升国防教育覆盖面。

下一步,该街道将持续开展国防教育进机关、进社区、进企业、进学校、进家庭“五进活动”,突出抓好党员干部、青少年学生等重点人群的学习教育,向社会拓展、向基层延伸,引导广大干部群众在潜移默化中牢固树立国防观念,激发爱党爱国爱军情感,不断开创双河全民国防教育工作新局面。

春耕备耕时

区气象局

精准气象服务 护航春耕生产

本报讯(融媒体中心记者 何文杰 通讯员 陈丽)区气象局近日结合地方实际,多措并举做好春耕春播气象服务保障工作。

一方面,该局组织技术人员深入田间地头开展调查,了解各镇街农业生产情况,开展种植户对气象服务的需求和春耕春播情况摸底,有针对性地制作气象服务材料。同时,加强与涉农部门的沟通交流,全力满足春季农业生产需求。

另一方面,为加强决策服务和专题预报的针对性、及时性和准确性,该局制定2023年春耕春播精细化气象服务方案,即通过密切监测天气演变,特别是土壤墒情变化情况,强化灾害性天气监测预报预警,及时为农民朋友提供气象信息服务及春耕备耕生产建议,有效提升气象服务效益。

河包镇

田间种下新品种 育出增收新“薯”光

本报讯(融媒体中心记者 曹让均)近日,河包镇核桃村高淀粉红薯种植基地一派繁忙景象,当地村干部正抢抓晴好天气,组织村民开展高淀粉红薯集中育苗作业。

“我们选育了三个品种,面积达60

亩。”河包镇核桃村党总支书记李相杰介绍,今年该村选育了渝薯19号、西瓜蜜薯和荻尖三个高淀粉红薯新品种,种苗将在4月底达到移栽标准。

据悉,今年该村采取“合作社+农户”的发展方式,统一提供红薯种苗、管理技

术,引导村民大力发展高淀粉红薯种植,全村种植面积将达1150亩。村民们的红薯由河包粉条园区的企业收购,不仅解决了当地粉条产业原料供给问题,也消除了村民寻找销路的后顾之忧,助力河包镇一二三产业深度融合发展。



人勤春来早 基地育苗忙

连日来,在昌州街道七宝岩村谭敦家庭种植农场的育苗基地里,10余名务工村民或忙着对西瓜苗掐芯嫁接,或将装盘后的蔬菜苗搬上车,等待运往各地……整个基地一幅热火朝天的繁忙景象。

除西瓜苗外,该基地还有有辣椒、番茄、茄子、黄瓜、丝瓜、南瓜、苦瓜等10余种蔬菜苗,目前已进入出苗旺季,每天约出苗5万株。

融媒体中心记者 张丹 通讯员 张良建 摄

峰高街道

乡村保洁员学技能 助力人居环境提升

本报讯(融媒体中心记者 蒋坤红 通讯员 胡露月)近日,峰高街道组织辖区81名乡村保洁员,集中培训安全知识、垃圾分类等工作,进一步提升乡村保洁员整体素质,推动全域环境卫生管理制度化、规范化和常态化。

“垃圾分一分,峰高美十分。保洁员一定要会分、分好垃圾,农村才能更漂亮……”培训中,峰高街道相关工作人员,通过分发《垃圾分类指南》《严禁酒驾》等宣传资料,详细讲解杂草、建筑垃圾等常见农村垃圾的正

确分类方式、作业流程及标准,解读乡村保洁员考核原则和细则等方式,切实增强大家的职业责任感和工作积极性。针对大部分保洁员骑三轮车、摩托车上班的情况,工作人员还特别提醒大家规范戴头盔、规范停放车辆、文明出行等注意事项的重要性,并以问答形式复盘当天所学内容,确保培训出实效。

下一步,峰高街道将持续通过加强保洁员考核、增加垃圾转运频次、开展季度作业培训等方式,提升农村保洁员作业技能。

邮储银行荣昌支行

普及数字人民币知识 金融服务融入百姓生活

本报讯(融媒体中心记者 何文杰 通讯员 陈惠)近日,邮储银行荣昌支行走进隆昌市石燕桥镇,开展“荣昌内江联动数字人民币助力民生消费”为主题的数字人民币宣传活动。

活动中,该支行工作人员通过发放宣传折页、现场讲解等方式,为群众详细讲解什么是数字人民币,数字人民币和微信、支付宝的区别,数字人民币的特性,以及如何使用数字人民币等相关内容,并指导现场群众下载数字人民币APP,体验“一分钱购”活动,感受数字人民币的便利。

数字人民币是由中国人民银行发行的数字形式的法定货币,与纸币硬币等价,具有价值特征和法偿性。数字人民币高度重视个人信息与隐私保护,遵循“小额匿名、大额依法可溯”原则,无需担心交易数据信息泄露、支付款项不到位,满足群众对小额匿名支付服务需求。

接下来,邮储银行荣昌支行将进一步拓宽数字人民币宣传的广度与深度,采取“线上+线下”的方式,加大数字人民币消费场景建设力度,提升消费者对数字人民币民生消费体验,推动数字人民币更好地服务民生和实体经济。

重庆市荣昌区2023年人工影响天气作业公告

为有效防御和减轻我区气象灾害,促进农业生产减损增收,增加水资源和改善生态环境,重庆市荣昌区气象局将根据天气形势适时开展人工影响天气作业。根据《人工影响天气管理条例》(国务院令第348号)和《重庆市人工影响天气管理办

法》(重庆市人民政府令第250号)等有关规定,为保障人工影响天气作业区域内广大人民群众的生命和财产安全,现就有关事项公告如下:

一、作业区域:荣昌区行政区域内。
二、作业时间:全年。

三、作业装备:人工防雹增雨火箭。
四、注意事项:禁止拆卸、损毁火箭等人影作业装置。实施人工影响天气作业时,严禁无关人员围观。若发现人影作业用故障弹或弹体残骸,请及时与区气象局或当地派出所联系,严禁藏匿或自行拆卸,以便妥善处置。

荣昌区气象局联系电话:46738924、46784199。
五、人影火箭属于民爆器材,依照国家《民用爆炸物品安全管理条例》(国务院令第466号)及相关法律法规进行管理,擅自处理未爆炸炮弹或火箭弹引发事故的,要承担法律责任。
特此公告。

重庆市荣昌区气象局
2023年2月27日